

舍己救学生的佳木斯“最美女教师”尚未完全脱离生命危险

张丽莉父亲微博呼唤爱女回家

本报记者 曹刚

截至今天中午发稿时,舍己救学生的黑龙江省佳木斯市女教师张丽莉转入哈尔滨医科大学附属第一医院已超过30小时。

目前生命体征平稳

今天上午,正在医院现场采访的中央人民广播电台记者迟嵩介绍,张丽莉依然安静地躺在ICU重症监护病房里,处于昏迷状态。她的各项生命体征已经平稳,各项脏器指标也都趋于正常,但是仍没有完全脱离生命危险。

昨天参加会诊的5位卫生部专家目前已经返回北京。现在进入的治疗阶段是:严密观察,防止张丽莉可能会随时发生的腹部、肺部和创伤切面等隐性问题。

迟嵩透露,今天早上采访时,在电梯里偶遇一对父子,慕名前来给“最美女教师”献花。父亲想过来表达心意,也让上幼儿园的孩子感受一下气氛,向张老师学习。最后由于进不去ICU,这位父亲把花放在门口,然后默默离开了。

张父昨天开通微博

今天上午9时05分和10时55分,经过新浪实名认证的微博用户“张丽莉父亲”发布两条最新微博,连声呼唤爱女:

“感谢天下所有关心丽莉为丽莉加油和祈福的人们!愿天佑我的女儿!丽莉,爸爸的最爱,爸爸永远是你的靠山,不要抛弃你最惦记的老爸,快跟老爸回家吧!”

“丽莉,你是最心疼老爸的好姑娘!现在老爸心好痛!快点好起来跟爸爸回家,别叫爸爸揪心!”昨天下午3时02分,他在微博里重复写了8遍“丽莉快跟爸爸回家”。

昨天上午,张丽莉转院后不久,她的父亲开通实名微博。11时34分,发出第一条微博:“感谢昨天晚上那么多好心人,来为丽莉送行,感谢哈尔滨出租车司机们在收费站鸣笛迎接丽莉,感谢在医院门口等待丽莉的朋友们,感谢所有关心关注丽莉的人。发生这样的事情对于我们家庭来说无疑是最大的不幸,但是有这么多好心人关心着丽莉,这又是她最大的幸福。感谢大家!”



张丽莉被转入哈尔滨医科大学附属第一医院ICU病房

新华社记者 王凯 摄

【焦点链接】

她绝对配得上“最美女教师”

5月8日晚,在黑龙江佳木斯市第四中学门前,正当一群学生准备过马路时,一辆客车却突然失控冲了过来,与前方停在路边的另一辆客车追尾相撞,被撞客车冲向正要过马路的佳木斯十九中学女教师张丽莉和学生们。危急瞬间,本可以躲开逃生的张丽莉,奋不顾身去救学生,自己却被卷入车轮下。

义举让人感动,但随着张丽莉平日里的事迹为人所知,人们不由得说,张丽莉绝对配得上“最美女教师”这个称号。

张丽莉妈妈十多年前就去世了,爸爸一个人抚养她读完大学。看着昏迷的爱女,这位老父亲放声痛哭。

来医院看望的一位学生家长哭着说:“丽

莉爸爸,我再也不忍心了,我怎么感谢您和您那好女儿呢。我家条件不好,从初一上学在张老师班,张老师就资助我家孩子每月100元,直到现在也没间断过,却从来不让我们的说,怕给孩子压力。”

“既然你说了,那我也不瞒了,丽莉那时和我商量过,她说,我想资助我班一个品学兼优的困难学生,我挣得少,我工资不够时,你帮我行不?我说,行,你帮吧,你做得对,爸爸永远支持你……”

作为班主任,53名学生就是她的孩子。没做母亲的张老师,却把这个角色诠释到最美,使初三(3)班这个大家庭充满了爱的温暖。

学生过生日,她在黑板上写上祝福的话;

夏天,她在地上洒水为学生送清凉;冬天,她用电水壶烧水给学生送温暖;家长会时天气热,她掏钱给家长买冰棍;放学时学生等不到来接的家长,她主动打车送孩子回家……

学生闫泽坤回忆:“每次放学,张老师都会拉起我和身边同学的手说:‘来,孩子,我们一起过马路,别着急,慢点。’在老师的牵引下,我们走过了一个个路口,可是现在……”

学生闫泓佚说起一件让人感动的事:“有个同学生病了,丽莉老师带几个班干部去探望。打车时,一辆自行车突然向我撞来,老师一把将我揽入怀中,车子刮坏了她的皮裤,而她的第一反应是问我:‘孩子你没事吧?’”

张丽莉担任两个班100多人的教学任务,她把每个孩子的学习放在心上,宁可放弃休息时间也不愿放弃一个孩子。

本报记者 吕剑波 综合报道

【焦点关注】

“最美女教师”昨被转入哈医大一院ICU病房

两地众多的士打着双闪灯迎送救护车

卫生部部长要求举全国医疗系统之力救治张丽莉

本报记者 吕剑波 综合报道

昨天凌晨3时,舍己救学生致高位截肢的佳木斯女教师张丽莉被平安转至哈尔滨医科大学附属第一医院。医生透露,张丽莉诊治取得阶段性成果,目前生命体征平稳,但仍处于急性创伤阶段,不排除未来一段时间内可能会出现新问题。

黑龙江省卫生厅副厅长邢济春在病情通报会上透露,卫生部部长陈竺听说“最美女教师”张丽莉的事迹后,要求举全国医疗系统之力救治张老师。

病情稳定 但可能出现新问题

5月8日,黑龙江省佳木斯市第十九中学女教师张丽莉因在车祸瞬间挽救学生,导致双腿被轧断高位截瘫,生命堪忧。张丽莉的感人事迹经媒体和网络传播后引发社会各界高度关注,被称为“最美女教师”。

昨天凌晨3时许,张丽莉被转至哈尔滨医科大学附属第一医院(以下简称“哈医大一院”)重症监护室ICU病房。黑龙江省卫生厅副厅长邢济春介绍说,12日晚对张丽莉进行

的转院治疗及时、准确。目前张丽莉生命体征平稳。目前卫生部和黑龙江省卫生系统顶级专家正在对张丽莉展开进一步的会诊治疗。

哈医大一院重症监护室ICU病房主任赵鸣雁介绍,国家和省级两级医学专家会诊认为,目前张丽莉仍然处于急性创伤阶段,生命体征暂时平稳,不排除未来一段时间内创伤切面、腹部及肺部等部位会出现新问题。

据介绍,将张丽莉由佳木斯转至哈尔滨治疗的决定是在5月12日做出的。张丽莉受伤后,黑龙江省卫生厅立即组织哈医大一院ICU重症监护室、胸外、呼吸、感染、皮肤以及药学等相关科室专业的6位省级医学专家赶赴佳木斯。

专家组抵达医院后,立即赶赴重症监护室展开联合会诊。综合临床经验,挤压性损伤受伤后第5天左右为危险期。张丽莉病情较为稳定,但存在一定的恶化倾向。经专家组一致决定,于12日晚将张丽莉转至哈医大一院救治。

连夜转院 10公里仅用8分钟

为确保转院期间张丽莉的安全,黑龙江

省卫生厅派出两辆“120”救护车转送,其中一台用于备用。在救护车沿途经过的地区,包括方正、依兰等县区人民医院都派出了救护车守候,一旦出现紧急情况可立刻进行救治。同时,由卫生部派出的5名专家组也于12日晚陆续抵达哈尔滨,准备为“最美女教师”张丽莉展开医疗救治。

5月12日夜里10时55分,张丽莉被医护人员护送转院,从佳木斯市中心医院送往哈医大一院诊治。

在佳木斯市中心医院门前,数百名市民自发为张丽莉送行。当昏迷的张丽莉被医护人员护送出外科楼时,这些市民送上鼓励的掌声,高呼:“张老师,加油!”当救护车驶离医院时,上百辆当地出租车打着双闪将救护车送至出城口。在哈同高速公路收费站,6名警察分列道路两侧,向救护车中的张丽莉敬礼。

5月13日凌晨2时50分,车队进入哈尔滨市,入城口处有百余辆出租车迎接,并一路护送张丽莉到达医院。哈尔滨市交警部门指令太平、南岗两个大队沿途部署警力,车队从哈东收费站到哈医大一院10余公里的路程只用了8分钟。

众人牵挂 许多市民前去看望

张丽莉的家人介绍,12日早上4时30分左右,两名不愿透露姓名的男青年来到医院看望张丽莉,并将钱塞到张丽莉丈夫的手中就走了。连日来,在佳木斯和哈尔滨,自发前来探望张丽莉的市民络绎不绝。

在哈医大一院二号楼一楼服务台工作的李女士告诉记者,昨天有30多个市民来服务咨询询问张老师在哪儿治疗,最早的7时就来了。因为是母亲节,人们大多拿着鲜花。很多人明知看不到张丽莉,却仍坚持来到ICU重症监护室门前驻足,希望自己默默的祝福能让张丽莉感觉得到。

张丽莉母校大庆师范学院的领导和老师特意赶到哈医大一院探望。曾经教过张丽莉中国当代文学的李枫老师说,大教室上课学生特别多,起初李枫并没注意到张丽莉,但交了几次作业她发现,张丽莉的作业做得特别认真。

“她就是一朵默默开放的花朵。”李枫形容,“需要细心观察,才会发现她身上的美丽。”